HN3mepenue nugopmanun. Coaep:kaTe/bHbIN MOAX0] K H3MEPEHUIO
uHpopmauuu. EquHubl u3MepeHus nHpopmanmum.

Mbl 3Haem, 4To MHbopMaLma - Ntobble cBeAeHUA 06 OKpyrKatoLwem

Mupe, KoTopble YeNoBeK NoJyyaeT C MOMOLLLbIO OPraHOB YyBCTB «Mndopmanus ecth

informatio — pa3bacHeHWe, cBeAeHUA. uHpopmarus, a He MaTepus
W HE DHEPTUS».

Kak u3meputh HHGOpManuio? H. Bunep, «Kubepnemuxa,

Yrto Takoe «MHOTO HH(pOpMATMI» U «MajIo HHPOpMAITUNU»? unu Ynpaenenue u c6s3v 6

Kak omnpenenuth, B KakoM COOOIIEHUN OOJIbIIIe HHPOPMAITTT HCUBOMHOM U MAUUUHE»

[Tpeamnonoxum, uto 00beM HHGOPMALIUU 3aBUCHT OT €€

cooeprcanusn. Ham HyXHa nH(pOpMALS, KOTOpast /Ul HAC HOBA U IMIOHATHA, COOTBETCTBYET BCEM
CBOMCTBaM MH(OpPMAINH, TO €CTh Ta, KOTOPas IPUHOCUT HaM HOBBIE 3HAHUS, PEIIACT HAIIN
BOIIPOCHI.

Toraa MUHUMaIBHBIM KOJIMYECTBOM MH(MOpPMALIUU OYIET OTBET «Iay» WiH «HeT». OTBET Ha TaKkoil
IPOCTOI BOIPOC MPUHECET HAM MUHUMYM MH(QOPMALIMU U YMEHBIIUT HEONPEACICHHOCTD B JBA
pa3a. beio nBa BapuaHTta, Mbl BEIOpAIM OJMH U TOTYYWIM MUHUMYM HH(pOopManuu — 1 Our.

! Coobwenue, ymenvuiaroujee HeOnpedereHHocmy sHanus 6 2 pasa, necém 1 oum ungopmayuu.

IIpumep 1 «Opéa-pemkar»

Kakoe konanuecTBo MH(OpMAIMK [10JIy4aeT UTPOK B UTpe MPU OPOCAHUU MOHETHI?

Pemenue: Heonpenenénuocts 3Hanus - 2(opén wiu pemika). [Ipu nageHnn MOHETHI Ha OJHY U3
CTOPOH, Hallle He3HaHWE YMEHBILINIOCH B 2 pa3a, CJIe10BaTeIbHO, MbI ITOJYYHIIN KOJMYECTBO
uH(popmanuu B 1 6ut. BaxkHo: coObITUS (OpPEN MM pelliKa) — pABHOBO3MOKHBIE.

IIpumep 2

Kakoe koianuecTBo HHPOPMAIIUU MBI ITOJIyYUM, IPOCIIylaB coolmienne: «OauH U3 4eThIpEX
CaMOJIETOB J€TUT B MOCKBY»

Pemenne.

Heonpenenénnocts 3Hanust — 4. I1pu Be16ope 1 u3 4-x HE3HAHME YMEHBIIWIOCH B 4 pa3a.
CrienoBaTensHO, oaydeHo 2 6ura uapopmarun. (4=2%), a Kaxka0e yMeHbIIEHHE HE3HAHHS B 2
paza Hec€r 1 Out uHpopMaun)

A ecnu caMoJIETOB § M TOJIBKO OAMH MO-TIpeXHEeMY JIeTUT B MockBy? Torna HeonpeaenéHHOCTh
3HaHUA - 8, IpU BBIOOpE HY)KHOTO HaM caMoJI€Ta He3HAaHWE YMEHBIINIOCh B § pa3 U,
CJIeIOBATENIbHO, MBI MTOTYy4YuM 3 OuTa

MH(pOpMALH. (8:_23) Panb¢ Bunron Jlaiion Xaprtau
1888 — 1970) — amepukaHckuit
YUYEHBIN-2JIEKTPOHIIMK. CAENaIl BKIa
! B TEOPHIO HHPOPMAIINH, BBES B

1928 roay norapupMudecKyro Mepy
napopmannu H = K log » M, xotopas

N=2'— (I)OpMy.Ha Panb(l)a Ha3bIBACTCSI XAPTIHEBCKIM
KOJIMYECTBOM UHPOPMALIMY UK
XapT'HH (1 928F0l1) npocTo Mepoit Xapriu.

| - konmruecTBO HHpOpPMaIHH, coepkalieecs B cooOeHIH 00 oAHOM 3 N paBHOBO3MOKHBIX
Pe3yJIbTaTOB HEKOTOPOTO COOBITHUS



i =lo g N B nonHo# Bepcuu 3Ta popMysia IMEET TaKOH BUJI U 103XKe, KOTJa BBl Ha
"
< ypOKax MaTeMaTHKH M03HAKOMUTECH € JIOrapu(pMaMu, UIMEHHO TaK MbI
Oynem 3Ty GpopMyIily 3alHCHIBATb.

IIpumep 3 «KpecTUKH-HOJIMKI)

JIBOE UTPaIOT B «KPECTHKU-HOJMMKW» Ha ToJie 4*4 kneTku. Kakoe komu4ecTBo HHPpOpMAIAH
MOJTY4YUJI BTOPOM UTPOK, Y3HAB MEPBBIA XOJI CONTEPHUKA?

Jano:

N=4*4 PeweHne

N=2
i-7? 16=2% i=46uTa
IIpumep 4

Kaxkoe konmdecTBO HHPOpPMAIHH MBI TIOJTYYHM, ITPOCTyIIaB coobdmenue: «OauH U3 IATH
CaMOJIETOB JIETUT B MOCKBY»

Pemrenue.

Tano: PeweHune

N=5 N<=2!

— 5<=23 i=3 6uTa

Taxkoii moaxoa K u3MepeHn 0 HH(POPMALMU HA3BIBAIOT COOEPHCAMENbHBIM.
Ennnuusbl usmepenuss uHGOpMauu

1 6um Konuuecmeso ungopmayuu, ymeHvuiaroujee HeonpeoeiéHHoCcmy

3Hanus 8 2 pasa. Imo HaUMeHbLUAs eOUHUYA U3MePEeHUs UHPOPMAayUL. '8

JI71st KOAMPOBKHU KaXKJ0TO U3 256 CUMBOJIOB, CBEICHHBIX B TAOJIUIY 104
koaupoBku ASCII, Tpebyercs 8 6uT. DTa BeIMUMHA MMOTYyYUIa OTJEIBHOE i
Ha3BaHue — 0aiiT. BriepBbie ero uCmoyib30Bal aMepUKaHCKUN HHXEeHep B. M
Byxronbi B 1956 r. [Tomumo Outa 1 6aiita cylecTByroT 0oiee KpyIHbIe s
equHuLbl. TpaaguIMOHHO OHY NoNy4niu npuctaBku Kuno, Mera, ['ura u 104
T. 1.

Ho Kuo B euaMIax m3mMepenus nHpopMalmu 0003HavYaeT He 103=1000, ‘“m(
a 219=1024. D10 Hemopasymenue pemaercs ¢ kKonna XX Beka.

MexnyHapoaHas IEKTPOTEXHUYECKash KOMUCCHSI IPEAIIOKUIIA PUCTaBKU

((I(I/I6I/I-, MC6I/I-, I‘I/I6I/I-)), KOTOPBLIC JIYUHIC OTPAKar0T CMBICJI KPATHOCTH CTCTICHAM HBOﬁKH, HO 3THU

Ha3BaHWA HA MIPAKTHUKE HEC MMPUKUIINCE.

IIpumep S Ilepesenu:
a)
2 Ko6aiir = 2 - (1 K6aiit) = 2 - 1024 GaiiToB = 2048 6aiiToB =
= 2048 - (1 6aiiT) = 2048 - 8 6uToB = 16 384 Oura.

2 Kbaiit = 2 - 210 gaitroB = 211 gaiitoB = 211 - 23 6uros = 214 6uToB.



6)

8192 6ura = 8192 - (1/8 Gairra) = 8192 : 8 aiitos = 1024 Gaiita =

= 1024 -(1/1024 K6airT) = 1024 : 1024 KbaiiT = 1 K6aiir.
8192 6ura = 213 6uros = 213 - (1/23 Gaiira) = 210 6aitToB =

= 210-(1/210 K6aiir) = 1 Kbaitr.

TpeHupoBKa:

1.

&

Bacs 3agyman uuciio ot 1 1o 100. HyHo0 oTrasath 3To 4MUCIIO 32 HAUMEHbIIIEE YUCIIO
HOTIBITOK, 3a/1aBasi Bace BOMpoCkI, Ha KOTOPBIE OH OTBEYAET «Ia» M «HET». 3a CKOJIBKO
BOIIPOCOB BbI 1o0eperech 10 oTBeTa? Kakue Bompocs! Bl Oyzaere 3a1aBath Bace?
CKoIpKO HH(POPMALIMU HECET COOOIIEHHE O TOM, YTO OBIJIO yraJlaHO YHCIIO B IMANa3oHe
HEeNBIX yuces oT 684 no 8117

B 300mapke conepxkutcst 10 00e3bsH, MpHUEM OHA U3 HUX BBICTYIAET B IIUPKE.
O0e3bsiHBI CUJAT B IBYX BOJIbEPAX, B IEPBOM — 8 KHUBOTHBIX, & BO BTOPOM — JIBA.
[Tocerurens 300mapka cuuTaeTt, 4yTo coodiieHne «O0e3bsHa, BBICTYNAIOIIAsl B LIUPKE,
CHJIUT BO BTOPOM BoJIbepe, coiepKuT 1 Out undopmanuu. Ilpas on win Her? IloscHure
OTBET.

Iepeseaute 2%°6uToB Bo BCe M3ydeHHbIE eAMHUITE H3MEPEHUs HHMOPMAIIUH.

Ckonbko 6utoB B 1/512 Moaiit?



